У НАС НА ГАСТРОЛЯХ

ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

Первое знакомство... Оно всегда таит в себе неожиданности, волнение от предстоящей встречи с новым, доселе неизвестным. Так всегда волнуются актеры, приезжая на гастроли в город, где прежде никогда не бывали, так (будем надеяться) ожидают встречи с новым для них театром зрители.

Июнь — первый месяц гастрольного лета. А оно в нынешнем году особенное — вскоре всем нам предстоит праздновать 60-ю годовщину образования нашего государства. И потому очередная летняя поездка театра на гастроли приобретает смысл ответственнейшего творческого отчета коллектива, представляющего ныне искусство своей республики за ее пределами.

Николаевскому русскому драматическому театру имени В. П. Чкалова выпала в этом году честь быть полпредом искусства Советской Украины в городе Горьком, одном из крупнейших культурных центров России. Нам приятно побывать в Горьком после того, как в прошлом году в нашем городе с успехом прошли гастрольные выступления интересного творческого коллектива — Горьковского театра кукол.

Наш театр, один из старейших театров Украины, первый русский театр республики, был основан замечательным актером-коммунистом Г. С. Свободиным, человеком легендарной судьбы, встречавшимся с В.И.Лениным. Большой и интересный творческий путь пройден коллективом, вписано немало страниц в театральную летопись Украины. С первых дней своего существования молодой театр недвусмысленно заявил о своем творческом направлении — героико-романтическом, и не случайно первым его спектаклем была знаменитая «Оптимистическая трагедия» Вс. Вишневского.

Сегодняшний день театра — время обретения творческой зрелости. В группе много сейчас одаренной творческой молодежи, уже показавшей себя в ответственных ролях. Рядом с ними работают опытные мастера сцены, среди которых —народные артистки УССР А. Квасенко и Н. Троянова, заслуженные артисты республики Е. Гашинский, Р. Гинет,



Д. Гуторов, В. Кузьмин, А. Кучинский, Е. Пусеп, А. Сыромятников. Возглавляет творческий коллектив театра молодой главный режиссер Г. Пименов. В его постановке зрители увидят большинство спектаклей гастрольного репертуара.

В нашу гастрольную афишу вошли лучшие работы театра последних лет. А кроме того, именно в Горьком состоятся две премьеры наших новых спектаклей. Практически весь творческий состав театра занят в спектакле «Гамлет» В. Шекспира, поставленном главным режиссером Г. Пименовым и главным художником И. Олейником, Этой вершиной мировой классики мы и решили открыть гастроли в Горьком. Еще одна наша премьера — драма «Восьмое чудо света», автор которой — актер нашего театра молодой драматург А. Вербец. В центре спектакля — проблема воспитания личности, внимания к человекуподлинному чуду света.

Наше внимание привлекло творчество замечательного советского писателя В. Распутина. В нашем репертуаре — два спектакля, созданных по произведениям В. Распутина. Это драматические повести «Последний срок» и «Живи и помни», тепло принятые зрителем и понучившие высокую оценку республиканской прессы.

Молодые авторы из Одессы Г. Голубенко, Л. Сущенко и В. Хаит дебютировали в драматургии лирической комедией «Все начинается с любви», созданной ими в содружестве с композитором О. Фельцманом и поэтом Р. Рождественским. Этот веселый музыкальный спектакль переносит нас на окраину Одессы, в маленький старый двор, где разворачиваются удивительные события с участием его обитателей, а также... бульдозера!

В жанре комедии написана и пьеса краснодарского драматурга В. Мхитаряна «Верните бабушку». Этот спектакль—долгожитель на нашей сцене, он прошел уже более 300 раз, вызывая неизменно доброжелательную реакцию любой зрительской аудитории.

Острым нравственным проблемам современности, борьбе с мещанством во всех его проявлениях посвящена трагикомедия московского писателя М. Ворфоломеева «Святой и грешный», которая также вошла в гастрольный репертуар.

Не забыты и самые юные горьковчане. Для них театр покажет одну из своих новых работ — музыкальный спектакль «Сказка о добром слозе», поставленный по пьесе ленинградских драматургов Г. Левиной и В. Фотеева с музыкой популярного композитора С. Пожлакова.

Гастрольные выступления Николаевского театра имени В. П. Чкалова будут проходить с 4 июня в помещении Горьковского театра оперы и балета имени А. С. Пушкина.

М. ФЕСЕНКО, заведующий литературной частью театра.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Живи и помни», в ролях — заслуженный артист УССР А. Сыромятников и артистка С. Слобожанинова.